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A városi cseadorségrői.
És a debreczeni orvgyilkosság esete.

A ,,Szabadság“ hetek óta jobb 
ügyhöz méltó igyekezettel, de Isten 
bizony kevés eredménynyel próbál han­
gulatot kelteni — véleményünk sze­
rint is igen ellenszenves és elhibázott 
terve — a városi csendörség mellett. 
Bár közszabadságaink indokolt féltése 
kivált a mai kormánynyal szemben, 
magukban elég okot adnak városunk 
minden igaz polgárának hogy feltétlen 
ellensége legyen e merényletnek is beillő 
abszurd tervnek, mégis a közelebbi 
izetlen kirohanást közbejött gyászos eset 
kapcsán sző nélkül nem hagyhatjuk.

Vájjon hol történnek ily esetek 
nagyobb számban, itt nálunk, avagy 
az állami rendőrséggel tultömött Buda­
pesten és a csendörség mindenható 
uralma alatt álló vidéken ?

Debreczenben a mostanihoz hasonló 
eset talán emberemlékezet óta sem 
történt és ez is csodálatos véletlen 
folytán a csendörlaktanya fallövében, 
ahonnan talán az áldozat halálhörgése 
is behatolt az igazak álmát alvó csen- 
döröK fülébe.

Lám a felvert csendörlegény még 
az elemi emberi kötelesség teljesíté­
sére, a gyilkos üldözésére sem vállal­
kozott ; mert katonai ezopffa! ékeskedő 
szabályzatuk ezt tiltja (?) állítólag.

Hát czivil ember merné megta­
gadni ily esetben a segélynyújtást ?

Mindenkor készséggel beösmerlük 
rendőrségünk elégtelenségét és ahol és 
amikor tehettük, a szaporítás mellett 
emeltük szavunkat. A rendőrség ráter­
mettsége ellen csak roszakarat szól­
hat ; mert a legkritikusabb időkben is 
helyt állott emberül, kellő tapintat és 
kötelességtudással.

Szaporítani és kellően fizetni a 
rendörlegénységet ; aztán szigorú fe­
gyelemmel jól beoktatni teendőibe : 
legyen a jelszó, nem pedig a szerve­
zeten kívül álló okokból magát a szer­
vezetet eldobni.

Azt itt minden ember tudja, hogy 
a debreczeni nép kiválóan békés, rend- 
szerető és maga is mindenkor tevéke­
nyen hozzájárult a közrend helyreál­
lításához és a kihágások felderítéséhez. 
Másként el sem volna képzelhető a 
mai közbiztonság ama számtalan mel-

lékutczájában igen kiterjedt városunk­
nak, ahol ritkán fordul meg rendőr. 
A mi kihágás vagy merénylet az utóbbi 
időkben városunkban történt, csaknem 
mind itt benn a sűrűbben lakott, tö­
möttebben beépített belvárosban esett 
meg, ahol még talán rendőr is inkább 
látható ; de ennek sem a rendőrség, 
sem a közönség, hanem egész más, 
távolabb eső okai vannak.

Itt sorakoznak ugyanis sürü egy­
másutánban a sötét, piszkos, bűzös, 
észt, erőt és akaratot j károsan befolyá­
soló, embert állattá al asitó szédítő ita­
lokat áruló lebujok, hát ezeket dong­

ják, búgják körül, mint a hívogató 
lámpafényt az éji pillék és bogarak, az 
elvakult, romlott, piszkos, gyülevész 
alakjai.

Nem vagyok sem biró, sem ren­
dőr, tán legkevésbbé is merülve a 
megindított vizsgálat adataiba, de me­
rem mondani, hogy reám a helyi la­
pok leközölt adatai azt a benyomást 
teszik, hogy ismét csak az alkohol kettős 
áldozatával állunk szemben.

Az alkohol mérgező hatása által 
a kritikai mérlegeléstől megfosztott

Vasárnapi levél.
Az egyik nevezetesebb esemény, a 

mely Debreczen város összes közönségét 
foglalkoztatja és izgatja : a Révész-utczai 
orvgyilkosság ; a másik esemény általánosabb 
érdekű ennél, a nemzeti fejlődés életébe 
vág. Nt. Kiss Albert lelkész és számos vele 
érező presbiter-társainak támadását értem a 
debreczeni egyetem ellen, a midőn is az 
egyetemre megszavazott 100 ezer koronát 
újabb határozattal visszavonták. Nos hát, 
megdöbbentő, végzetes munka volt ez is. 
Debreczen, sőt az érdekelt országrész min­
den gondolkozó embere elitéli ezt ; midőn 
került Debreczenben református pap, került 
a református egyház vezető testületében 
olyan többség, a mely, Debreczen anyagi- 
és szellemi legfőbb érdekeivel, virágzásával 
tápláló vérként összefüggő egyetem megvaló­
sítása ellen pusztító szándékkal támad és 
annak megvalósítását igyekszik visszavetni 
akkor, a mikor országos közvélemény ala­
kult ki a debreczeni egyetem mellett, a mi­
kor a magyar protestáns világ legjobbjai 
vállvetve működnek a tudomány eme anya- 
szentegyházának felépítésén és anyagi és 
szellemi tőkéket sikeresen gyűjtenek e ezéira.

Vajon Debreczen legfőbb érdekeinek

ilyen megrövidítése ős támadása után a 
siikettyúk módjára altatott és tojatott deb­
reczeni polgárság szeméről lehűli-e valahára 
a hályog ? És megismeri-e végre igazi púpos 
törpe mivoltukban az ö vezetőit ?

Egyébként általános vélemény, hogy a 
nt. Kiss Albert befolyásától uralt presbité­
rium végzetes határozata visszavágás az 
egyházkerülettel szemben. Ugyanis az egy­
házkerület vezetősége lelkes barátja a deb­
reczeni egyetemnek, de ugyancsak az egy­
házkerület közelebbi közgyűlésén nt. Kiss 
Albertnak többféle erőltetett személyes ér­
deke súlyos hajótörést szenvedett, tehát az 
egyetem ügyét visszavetni következés 
képpen — nagy tromfnak tűnik fel az egy 
házkerületi ellenfelekkel szemben is . . .

Elösmerem, nehéz feltevés ez; de a 
debreczeni elfajult viszonyok, a lappangva 
orvvadászgatás, az alattomos támadások, a 
magyar jellem őszinteségét, nyíltságát, fér­
fiasságát kiirtó jezsovitáskodás mellett, tel­
jesen jogosult és elfogadható föltevés ez.

Vajon Debreczen hálóba nem ejtett 
polgársága helyesli-e az alacsony indulatok­
nak és érdekeknek ilyen dobzódását és tá­
madását, mely, a boszuvágytól elvakultan, 
immár kész porba ejteai, lehetetlenné tenni

oly nagy jelentőségű ügyet is, mint a deb­
reczeni egyetem ügye ?

*

Most pedig abban a sötét sikátorban 
elkövetett orvgyilkosságra térek át. Vajon a 
templom erkölcsi- ős az iskolai neveié* 
hiányosságai nem-e elősegítik, növelik az 
emberi érzések ilyen állatias elvadulását ? 
Hisz a dicsekedve hánytorgatott „iskolák 
városában“ százával cseperednek fel az isko­
lakerülők, a kik közül sok, igen sok, az is­
kolák hiánya miatt, a betűvetést, az olva­
sást, egyetlen imádságot, egy zsoltárt sem 
tanulhatott meg; mert születésétől kezdve 
sár-mocsok, tudatlanság az élete. Az ilyen 
azután lelke vakságában, neveletlen vadsá­
gában állandóan a bűnök örvénye szólón 
szédeleg és csak egy mámoros perez, csak 
egy fékvesztett indulatos érzés, a sötét si­
kátorba tévedt részeg alakot, már mint orv- 
gyilkost kell üldözőbe fogni; pedig a nagy 
franezía Hugó Viktor bölc en irta : „sok 
olyan ember, ki az országúton gyilkolt, ha 
jobban vezették volna, az állam legkitűnőbb 
szolgájává növekedhetett volna ; tehát a 
népemkor fejét miveljók, ösztönözzék, ter­
mékenyítsék, moralizálják és hasznosítsák 
Önök, akkor nem kell — levágniok . .

Szabad Hajdn

Mennyasszonyi kelengyéket
.............- felelősség mellet* tisztit ^
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agy féktelenül fellobbanó állatias vad­
ságának lett áldozata a valószínűleg 
sok szép, jó és nemesre hivatott in­
telligens ifjú, csak úgy, mint ama ta­
lán rendes állapotban jóravaló, szor­
galmas munkás vagy iparos. Azért az én 
véleményem szerint, mig valamiképen 
szigorú rendszabályokkal az iszákos- 
ságnak korlátokat nem szabunk, az 
ily esetekkel szemben a megtizszere 
zett rendőrség is tehetetlen marad.

Ne dédelgesse, ne támogassa a 
részegeket a rendőrség, de legfőkép­
pen ne képezzen enyhítő vagy mentő 
körülményt a részegség, hanem legyen 
mindenkor súlyosbító, önmagában is 
példásan büntetendő cselekmény a 
részegség és akkor nem látunk, nem 
undorodunk és ijedünk meg uton-ut- 
félen dülöngö, állattá aljasodott részeg 
emberi alakoktól.

Csak huszonnégy vagy negyven 
nyolcz órai elzárás legyen megtorlása 
annak, akit részegen szed fel a rend­
őrség, hiszem, hogy még a legkorhe 
lyebb is otthon alussza ki mámorát és 
nem válhatik közveszélyessé, mint e 
soraim alapját képező eset szerep 
lője. A részeg ember beszámíthatatlan, 
tehát vadállat, azért ketreczben a he­
lye vagy legjobb esetben szigorú házi 
fogságban, hogy emberben, állatban 
kárt ne tehessen.

Dr. Borger Péter,

A debreceni ref presbiteriül határozata.
— A 100 ezer koronás egyetemi alapítvány felöl. —

Azt a nemes, magasztos ügyet, amely­
nek diadaláért a magyar protestáns egyhá­
zak minden igaz hü tianak szive hévül s a 
mely más felekezetbeliek között is, akik 
nemzeti kultúránk fejlődésén örülni tudnak, 
ezrek rokonszenvét nyerte meg : ezt a ne­
mes és magasztos ügyet, amint e b. lapok 
utján hire kelt, súlyos és következményei­
ben könnyen veszedelmessé válható veszte­
ség érte. A debreczeni ev. ref. egyház pres­
bitériuma két szótöbbséggel olyan teltéte­
lekhez kötötte az egyetem felállításához már 
évekkel ezelőtt megszavazott százezer koro 
nás alapítványának kifizetését, illetőleg ezen 
alapítvány kamatainak folyósítását, amelyek 
az egyház hozzájárulását illuzoriussá teszik 
és az egyszer megígért támogatást megfoszt­
ják nem annyira reális mint inkább — ami 
annál sokkal becsesebb a szent czólért küz­
dők szemében — erkölcsi értékétől.

Bármiként indokolták meg, akik a pres­
bitérium előtt javasolták ; sehogysem értjük 
ezt a határozatot és minél többet hallunk 
felőle — mert e sorok írója nem tagja a 
nagytiszteletü egyháztanácsnak s a lapok is 
inkább gyilkossággal, mint ilyen nagy hord­
erejű kulturális eseményekkel foglalkoznak 
és minél mélyebben elgondolkozunk a majd 
nem hihetetlenül hangzó vita-eredmény fe­
lett: annál inkább erőt vesz rajtunk a meg­
döbbenés, a csalódás keserű érzete.

Mondják, hogy egyházi közéletünknek 
ugyanazon nagytekintélyű, különösen a prés 
biterium többségére majdnem ellenállhatat­
lan befolyást gyakorló vezéralakja, egyene­
sen az alapítvány visszavonását indítvá­
nyozta, aki ezelőtt 12 esztendővel maga 
dolgozta ki az egyetem és tanárképző ter­
vezetét; aki maga kereste és meg is találta 
a forrásokat, a melyek a hiányzó tanszékek 
fenntartásának költségeit fedezni hivatvák, 
ezek között maga jelölvén meg a debreczeni

ev. ref. egyházat is ; aki a saját indítványa 
következtében annak idejében a lelkesedés­
sel megszavazott ötvenezer trtos alapítvány 
nak a kollégium által való nyilvántartása 
ellen soha nem tiltakozott ekkoráig, sőt ahoz 
a maga aláírásával évről-évre hozzájárult.

Bármi volt e hirtelen való változásnak 
indító oka, akár személyiek, ahogyan sokan 
vélik, akár talán takarékosságra való törek­
vés az egyház pénztára érdekében, — fáj­
dalmasan sajnáljuk a presbitérium határo­
zatát épen most, amikor ujult és íokozottabb 
erővel fogott az egyházkerület a nehéz, de 
1 nséges feladat megoldásához s amikor 
megfeszített erővel és lángoló buzgalommal 
kell versenyre kelnünk a harmadik egyete­
mért bármily nagy áldozatokra kész Kassa, 
Pozsony és Szeged mellett.

Kerületi közgyűlésünk most fordul a 
konventhez, hogy a tehetősebb hazai egy­
házakat alapítványok tevésére hívja fel. £. 
legközvetlenebbül érdekelt debreczeni egy 
ház elöljárósága pedig, amely az elődöktől 
buzdító, dicső hagyományokat örökölt, jó 
példaadás helyett azt is visszaveszi, amit 
már egyszer adott. Hát meggondolták-e a 
jó urak, akik ezt a szerencsétlen határoza­
tot megszavazták, micsoda leverő erkölcsi 
hatása lesz az ö cselekedotöknek széles e 
hazában és anyagilag is mennyi kárát vall­
hatja annak az egyetem ügye ?

Arra is gondoitak-é, hogy ilyen lélek­
kel, ilyen elmével és ennyi joggal akár a 
város is megfoszthatja némely jótéteményé­
től az egyházat, meg a kollégiumot. Bezzeg 
nem igy gondolkozott a nagytiszteletü pres­
bitérium se, amikor néhány évvel ezelőtt a 
városi törvényhatósági bizottság egyik része 
meg hkarta vonni a ref. ispotálynak 1870- 
ben megszavazott 1400 írt. évi pótsegélyt.

Egyébiránt azok álláspontja, akik az 
alápitvany visszavonása mellett kardoskod 
tak, jogi szempontból sem állhatja meg a 
bírálatot. Ők — amint értesültem — akként 
okoskodtak, hogy miután gyűjtés utján Deb- 
reczenből közel kilenczven ezer irtot kapott 
az egyetem, a debreczeni egyház ezzel csak­
nem kétszeresen beváltotta a maga ajánla­
tát. Ez a lehető leghamisabb argumentum. 
Először is ahoz a gyűjtéshez a presbitérium­
nak semmi köze ne u volt. Mert azt a fele­
kezeti jelleg nélkül szervezkedett nagy tár­
sadalmi akczió rendezte s eltekintve attól, 
hogy eme kilenczven ezer írtba bele szá­
mították a néhai Kövesdi János ötvenezer 
forintos végrendeleti alapítványát is, legalább 
tízezer forintot nem reformátusok : katoli­
kusok és zsidók adakoztak.

hivott el és akik mindezt esküvel vállalták 
magokra.

Talán ha teljes számmal, legalább na­
gyobb számmal gyűlnek egybe a presbiter 
urak : aligha eshetik ekkora csorba a dicső 
múltú fényes debreczeni református gyüle­
kezet tisztességén és erkölcsi tekintélyén.

Csatlatkuti.

A nagytiszteletü presbitérium tehát a 
más vallásuak, de n ég a saját hitsorsosai 
adományai felől sem állíthatja, hogy ezekke 
törlesztve van az egyházközség kötele­
zettsége.

Ebbe sem ón, aki erőmhöz képest sze­
rény és már befizetett ajánlatommal ugyan­
csak hozzájárultam ama gyűjtött összeghez, 
sem pedig — azt hiszem a többi adakozók 
nagy része sem egyezik bele — ha majd 
méltóztatnak őket megkérdezni.

A szerdán hozott szerencsétlen hatá­
rozatnak csak egy nem kevésbé szomorú 
körülményét akarjuk még szóvá tenni. A 
többrendbeli ha-hoz kötött határozatot 25 
szavazattal hozták meg 23 ellen, oly for­
mán, hogy állítólag a két elnök is leszava 
zott, ami magában véve is absurdum és 
törvénytelen. Vagyis a csaknem másfél száz 
tagot számláló tiszteletreméltó testület tagjai­
nak két harmad része távollétével tün­
dökölt.

Micsoda nagyfokú hanyatlását jelenti 
ez a köztigyek iráni való buzgóságnak. Mi 
csoda kétségbeejtő jele a közönynek azok 
részéről, akiket a közbizalom az anyaszent 
egyház javának, boldogulásának előraozdi 
tására, érdekeinek hűséges és odaadó őreiül

Teljes ülés a delegáczióban.
Távirati tudósításunk.

Elnök Széli Kálmán. A múlt ülés jegy­
zőkönyvének hitelesítése után a pénzügyi 
tárcza tárgyalására tértek át.

Sserb György előadó ismertette a költ­
ségvetést és azt elfogadásra ajánlotta.

Köxöa aktívák
Okolicsányi László határozati javaslatot 

nyújt be, utasítsák a közös pénzügyminisz­
tert, hogy a közös aktívák állományáról rész- 
etes jelentést tegyen a jövő delegácziónak.

Bnrlán István miniszter kij » lenti, hogy 
a határozati javaslatra érdemleges választ 
nem adhat. Megfelelne a határozati javas 
atnak, e őbb azonban a két állam kormánya 
öglaljon ebben a dologban állást, illetve 
történjék az utasítás a másik állam delegá­
tusai részéről is.

Okolicsányi László szerint semmi szük­
ség, hogy a másik állam is adjon utasítást. 
Elég, ha a magyar delegáczió utasítja arra, 
mutassn ki a közös aktívák állományát. En­
nek konzekvenciája nincsen és csupán ellen­
őrzési folyamat.

Burián István közös pénzügyminiszter 
ragaszkodik ahhoz, hogy az utasítást mind­
két delegácziótól kapja.

BakOVSZky István a legmelegebben pár­
tolja Okolicsányi határozati javaslatát.

HodOSSy Imre szerint e kérdés fesze- 
getése nem tartozik az országos bizottság 
hatáskörébe, utasíthatjuk azonban magában 
a magyar törvényhozásban a kormányt, adas 
son részletes kimutatást a közös aktívák 
állományáról.

Burián István báró ismételte felfogását 
ebben a dologban, a mire a közős pénz­
ügyminisztérium költségvetését és e 
közős számszék költségeit minden to­
vábbi vita nélkül elfogadták.

Hadügyi költségek.
Münnich Aurél előadó ismertette a had­

ügyi költségvetést.
Laszkáry Gyula főrend az első szónok. 

Takarékosságra int, nehogy pénzügyeink dol­
gában lejtőre jussunk. Elszomorító dolog, 
hogy amikor középosztályunk helyzetán nem 
segíthetünk, akkor hadügyekre százmilliókat 
áldozunk. Pedig jövedelmi forrásaink cseké­
lyek. Pusztán mezőgazdaságra vagyunk utal­
va, iparunk az osztrák hatalmas ipar mellett 
nem fejlődhet. Nem szavazza meg a had­
ügyi költségeket, mert ezért a felelős­
séget elvállalni nem tudná.

BakOVSZky István hivatkozik egy ka­
tonai ivónak aximójára, amely azt mondja, 
hogy a hadügyi kérdéseket a külügyi hely­
zet irányítja, mig a belügyi dolgok azt, ha­
tározzák meg, hogy a hadügyi hormányzat 
miként cselekedjék. Goluchowszki gróf expo­
zéja nem korrespondál a hadügyminiszter 
követeléseivel ; a két dolog nem függ össze. 
Nincs arány a teher és a terheket vezetők 
közölt. A franczia állampolgár akár duplá­
ját is elviseli a terheknek, de a magyar 
nem, mert fejletlen a közgazdasága és nem 
az kolonialis gazdaságot. Majd a hadügyi 
szervezet népszerűtlenségét fejtegeti. De nem 
is lehet népszerű a katona, amikor a köz­
szabadság eltiprására használják föl, amikor 
jogosulatlanul, időn túl bentartoüák a ma­
gyar fiukat katonáéknál és amikor a vasu­
tasok ellen mozgósították a hadsereget. A 
létszám kérdése még mindig megoldatlan. 
Sohasem vagyunk tisztában, hogy voltakép-
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pen mennyi katonára van szükségünk. Ott 
van Németország példája, ott megállapítot­
ták a kereteket. Tisztában kell lennünk végre 
a létszám kérdésével.

A vasútas-sztrájk tárgyalása.
[Második nap.]

Az az érdeklődés, amelyet úgy a jo­
gász-világ, mint a nagyközönség a tizenhár­
máé bizottság tagjainak sorsa iránt a tár­
gyalás első napján tanúsított, a második nap 
sem csökkent. Szombaton is megtelt az első 
emeleti folyosó érdeklődőkkel, akik be sze­
retnének jutni a terembe. Persze ez csak 
mérsékelt számban történhetik.

A tárgyalási terem külső képe nagyon 
érdekes. A vádlottak, akiknek kihallgatása 
az első napon megtörtént, most egyetemle­
gesen ott ülnek a vádlottak padján. Feszül­
ten figyelnek minden mozzanatra s nem egy 
közülök ugrál fel tiltakozva, midőn az ese­
mények vitatásában, az ügyészi buzgalom 
folytán a valóságtól eltérés mutatkozik. Kü­
lönösen Sarlay az ideges, ha ilyesmi törté­
nik. Ilyenkor felpattan és hevesen gesztiku­
lálva kezd magyarázni s mikor az elnök 
nagynehezen elcsititja, szakálát simogatja és 
idegesen mozog forog a helyén.

A tárgyalás kezdődik.
Végre hallatszik az ülésterem tárgya­

lásra hivó berregő csengettyűje, a terem 
megtelik közönséggel, a vitázó védők elfog­
lalják helyeiket és megkezdődik a tárgyalás.

Elnök mindenekelőtt konstatálja, hogy 
védők és vádlottak jelen vannak.

Elnök : Turchányi álljon elő. Önök 
valami pótbizottságot alakítottak.

Tnrchányl: Nem tudok róla.
Elnök : Dehogy nem, mikor a 13-as 

bizottságot letartóztatták, ez lépett életbe.
Tnrchányl Az nem pótbizottság volt.
Elnök : Jól van. Kik voltak a tagjai ?
Tnrchányl: Erre nem felelek.
Elnök : Leülhet. Szeidet kérem.
Szeide : Itt vagyok.
Elnök : Szemányi tagja volt ennek a 

helyettesitő bizottságnak ?
Szeide: Én semmit sem tudok róla.
KaCSÓ Gyula : Pótvallomást akarok tenni 

a 13-as bizottság tárgyalásai tárgyában.
„A politikai is . . .“

VázSOnyi : Kérem nem szabad politikai 
izt adni a tárgyalásnak, mert ez nehezíti a 
tárgyalást. Tegnap, az elnök intelmei da­
czára, olyan hangot inszczenáltak itt, hogy 
önuralmát alig volt képes visszatartani. A 
kereskedelmi miniszter azt állítja egy mai 
lapban, hogy a felfüggesztett tisztviselők 
csinálták a sztrájkot. Ilyet a miniszternek 
Íratni nem szabad. Tessék a miniszternek 
tartózkodni az ítélet befolyásolásától. Ez a 
tett önmagát bélyegzi meg . . . (Felolvassa 
a czikket.)

Elnök : Kérem csak röviden . . .
VáZSOnyl : Egész röviden, legyen nyu­

godt. (Elolvassa a czikket.) Hát kérem az 
nem járja. Tessék a miniszternek idejönni 
tanúnak ; de igy befolyásolni a tárgyalást, 
ez nem járja.

Bnracs Marczel dr. szintén ilyen érte­
lemben szól. Kéri a miniszter tanukénti be- 
idézését.

Hallgassák ki a minisstereket.
Dr. Bál: Minthogy a vád részéről a 

védelem folytonos támadásnak van kitéve 
már most én kérem, tessék Hieronymit és 
Tiszát kihallgatni. Hieronymit arra, hogy ő 
egyenesen megbízta a sztrájkbizottság tag­
jait azzal, hogy a kormány képviselőjével

tárgyaljanak, tehát a megalakulást jogosnak, 
törvényesnek ismerte el. Ennek kijelentésére 
itt egyedül Hieronymi miniszter, van hivatva, 
tehát ki kell hallgatni.

A bíróság visszavonult és rövid tanács­
kozás után úgy határozott, hogy ezidősze- 
rint nem dönt a kihallgatás dolgában vég­
legesen, de a bizonyítás lefolytatása után 
határoz a bizonyítás kiegészítése kérdésében. 
Az elnök ezután ismételten kéri a feleket, 
tárgyaljanak objektivitással, tartózkodjanak 
a politikától, amibe nagyon belementek az 
imént és még inkább kéri a védőket, hogy 
ne hangoztassák, mintha a bíróságot befo­
lyásolni akarnák, a bíróság erre úgy sem 
kapható, de nincs is ilyen szándék senki 
részéről. Most pedig végre kezdjük meg a 
bizonyítást.

A miniszterek lejbzeurnálja 
Bakonyi: Bocsánat I Kötelességem

van

a sztrájk ne hagyjon semmi nyomot vissza 
és a gyűlést engedélyezzék.

— Volt erre fölhatalmazása ?
— Nem, a felelősséget azonban elvál­

laltam, hogy a kormánynál keresztülvigyem. 
Proponáltam : az eddig történtekre fátyolt 
borítanak, senkinek bántódása nem lesz, 
álljanak nyomban munkába, üzletvezetősé- 
gek aztán küldhetnek megbízottakat a fővá­
rosi nagygyűlésre, amely döntene és ame­
lyen én is közreműködtem volna. Ezek vol­
tak javaslataim. Ezeket sokáig tárgyaltuk 
Vázsonyival, Lengyel Zoltánnal és vádlot­
takkal. Húszadikán éjjel történt ez. Megál­
lapodtunk és erről értesíteni mentem a mi­
nisztert azzal, hogy másnap a bizottság 
közli a megállapodást a vasutasokkal. Hogy 
másnap gyűlés lehessen, engedélyt kértem 
és kaptam a miniszterelnöktől. Mikor visz- 
szatértem, értesítettek, hogy elvállalták a 
javaslatot ugyan, de nem vállalnak garan- 

önmagámmal, tisztességemmel,!cziat’ hogy a tömegnél keresztülviszik. Ez
becsületemmel szemben A knrmánv- nagyon me8lePett> mert ho8Y lóhet így ye- pecsuietemmei szemben. A kormány zetésre vállalkozni. A bizottsággal, akiket
hoz legközelebb álló, irányító lap, &z vezetőkké feltoltak ugyan, de azok nem
Újság meggyanúsítja a védőket, meg- voltak.
támadja őket, bár a czivilizált állam- Az elnök : Ez fontos!
ban ez kellően nem jellemezhető, és Vörös: Állásuknál fogva ők belecsöp-

.... , ,- peutek a bizottságba, de a tömeget nemálhtja, hogy mi is előidéztük a sztráj- £ezelhették> nem befolyásolhatták, mert ha
kot és véletlen, hogy nem ülünk a ez módjukban lett volna, propoziciómat bi- 
vádlottak padján. Hogy ezt a hallatlan zonyára keresztülviszik. Hiába volt, hogy a 
valótlanságot nem bélyegzem meg kel- tömeg nem kórt, hanem követelt, mihez 
löen, az csak a törvényszék iránti tisz- nem voltJ°8a-
teletnek a következménye. — Abban, hogy beszüntették a mun-

AZ ßlllöK • A bíróság ezt tudomá- kát és nem akartak tárgyalni, hanem hivat-
sul veszi. Most menjünk tovább. koztak a pár évvel ezelőtt beadott memo-

Vázsonvi (felugrik) : Bocsánat, de randumokra, amelyhez szigorúan ragaszkod- 
nevemet említették és nem engedem, ^ésjyen értelemben követelik a fizetés-
hogy egy ilyen aljas, rongy lap valót- ren bizottság is?
lan állításokat szórjon rám. Hitvány — a bizottság azt mondta, hogy ez a 
volt az, aki ezt a hallatlanul aljas rá- tömeg álláspontja, amit el kell nekik is fo­
galmat abban a lapban publikálta, gadni. Vázsonyi tisztelt barátommal együtt
amelynek főfaktora a kormány, e per
ura. A miniszter eljárása arczátlansag. spruit.

AZ elnökEzért az erős kifejező- — És mj volt a memorandumban.
sért rendreutasitom. — Nem tudom, de maguk a sztrájk-

Vázsonvi ÉS én megismétlem bizottság tagjai sem tudták, mit akarnak.
százszor nem eevszer hoev alias rá- Előállott az a fura helyzet, hogy a fizeles- százszor, nem egyszer, nogy aljas ia rQndezési törvényjavaslatot nem a kor-
galom. mány, hanem az alkalmazottak szerkeszlet-Az elnök: a szenvedély annyira ték meg
föllobbant, hogy öt perezre felfüggesz- Délután,
tem az ülést. V6F6S László volt államtitkár ki-

Settnet után. hallgatását folytatták. Azt vallja, ha az
Szünet után az elnök figyelmezteti a ő javaslatát fogadják el, megmenekül- 

vódőket, hogy nagyon nehéz a helyzete ; tek volna a felfüggesztéstől, 
kéri őket, ne nehezítsék, hanem könnyítsék DOÖlCCZki Sándor képviselő, volt 
meg a tárgyalást, nem akar a perrendtar- ^ebreczeni üzletvezető vallja, hOgV őt 
tásban biztosított jogokkal élni, bírságolni, . . ... közvetítésselhanem kéri a védőket, legyenek tárgyilago S6nKl Sem DIZla meg KOZVcIlieSScl.
sak és engedjék nyugodtan lefolytatni a bi- Egyszer volt mindössze a sztrájktanyán,
zonyitást. a békét akarta helyreállítani. Egyéb-

Vörös László ny. államtitkár az első kgnt semmi fontosat nem tud.
tanú; 55 éves, római katholikus, nős, or- Kihallgatták tanúként Mahlert,
szággyiilési képviselő. . FA.7pka.8t Csernátonvt Ez utóbbi ör*Az elnök: Tanú ur milyen minóség- razenasi, yseiiidionyi. uiunoi or
ben érintkezett a vasúti alkalmazottakkal ? mesteri ruhában jelent meg.

-- Korábbi hivatali működésem alatt Heller Károly kihallgatásánál Pol- 
a vasúti ügyeket vezettem, azelőtt tíz évig iacsek védő kifogásolja a hivatalos táv- 
a vasúti tanfolyamon tanárkodtam, minden- jratok felolvasását, mert azok hivatalos 
kit ismertem, akivel jót tehettem, megtel- kőneznek A hirósáe a tanú ki-tem, jogom volt tehát hinni, hogy szavaimra “«ot A "ir0Saf a tanu K1
hallgatnak. A kormányelnök ur és Hieronymi hallgatását hétfőre halasztotta.
felkérték, nem.e lennék hajlandó a közveti- ....... i. . .m , , ■■■■...... ■■■■
lésre, én kijelentettem, hogy baráti szives- w: «iieAlX ?
sógből igen, de nem mint kormánybiztos. Ilii Oii Újaiig I

— Tényleg nem is volt tanu urnák —
Ilyen megbízatása ? Hét falu urából megyei Írnok.

— Nem, csak bizalmas megbízatásból Beöthy Zsigmond, Tisza Kálmánnak legbi- 
jár'am el és ajánlatokat saját felelősségemre zalmas".bh embere, mint nekünk Nagyvárad- 
tettem. A sztrájknak két oka volt, feliig- ról jelentik, hetvenkilencz éves korában meg- 
gesxtés és gyllésbltlltás. Czólom volt, hogy halt. Egykor a megye leggazdagabb ehibere
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volt és hét falu volt az övé. Típusa volt a 
megyei dzsentrinek. Nagy vagyonát később 
elvesztette és mint megyei írnok szegényen
halt Ttótyolos hölgy. Dombóvárról je- 
lentik : Csütörtökön a Budapestről este 
hat óra ötven peczkor indult BYorsy° 
nattal elegánsan öltözött, fiatal hölgy 
érkezett a dombóvári vasúti állomásra.
Ott vacsorázott a pályaudvaron, ahol 
megismerkedett egy Harlikovics Gyula 
nevű fiatal zágrábi kereskedővel. Vígan 
töltötték az estét éjfélután két óráig a 
mikor felszálltak a zágrábi vonat külön 
kocsiszakaszába. Gyékényesen a fátyo­
los hölgy kiszállt, a gavallérja azon­
ban a kupéban maradt. A k.dauz be­
nyitott hozzá, hogy figyelmeztesse az 
átszállásra, de olyan mélyen aludt, 
hogy nem birta felkelteni s végre is 
ölben vitték a perronra, ahol valóság­
gal megfürösztötték, amignagynehezen
fölébredt A friss hajnali szellőben aztán
konstatálhatta, hogy 18.600 koronát 
tartalmazó tárczája, aranyórája, lancza, 
ötszáz koronás brilliáns melltuje s a 
gyémánt gyűrűje eltűnt a fátyolos 
hölgygyei együtt. A megkopasztott em­
ber elmondta, hogy az utitársnöje 
csukorkákkal kínálta meg, mert nem 
szeret borízű szájú férfit megcsókolni.
Ez ellen az indokolás ellen nem tér­
hetett ki, de alig evett meg nehány 
czukorkát, elaludt. A drága kaland hős­
nőjét eddig hiába keresték.

Kik szavaltak Bánffyra ? A 
Bánfíy párt letéteményese és előharczosa, a 
P. H. ezt is tudja. Legújabb czikkében, a 
melyben a szegedi választás jelentőségét 
mérlegeli, azt mondja, hogy báró Bánffy 
most részben annak köszönhette megválasz- 
tását hogy a tisztviselők egy tekintélyes 
része reá szavazott, fölszabadítván magukat 
a hivatali presszió béklyóiból. A czikk azt 
mondja többek között : Az ellenzéki Bánfíyva 
szavazott többek közt 4 táblabivo, 1^ mér­
nök 2 törvényszéki bíró, 2 jarasbiro. 4 
albiró, 18 városi hivatalnok, 72 vasutas 
4 bankigazgató, 16 orvos, 36 ügy ved, 4/ 
bankhivatalnok s tiz kivételével az összes 
nagykereskedők és gyárosok. íme az állam­
tól és hatóságoktól közvetlenül vagy köz­
vetve függő intelligoncziának i!y tekintélyes 
tömege Szegeden etnanczipálni tudta magat 
a politikai rabszolgaságból s lelke meggyő­
ződését követve szavazott.

Uj titkos tanácsosok. A kormány 
félhivatalosának híradósa szerint a király 
Nyíri Sándor honvédelmi miniszternek és 
báró Roszner Ervin fiumei kormányzónak a 
valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot 
adományozta, Minthogy ez a méltóság mind 
a kettőnek vele jár a hivatalával, a kitunte 
lésnek nincsen olyan jelentősége, hogy kom­
mentárral kellene kisémi. Sem nem árt, sem 
nem használ. , . ,Újabb ex-lex? a kormány sarká­
ban megint ott ül a sötét gond : jul. 
1-én lejár az indemniti s ha csak kissé 
roszul megy neki, beüt megint az 
ex-lex, vagy az utolsó napon hat havi 
indemnitás után ismét kérhet újabb 
prolongácziót. Az a kérdés, mikép folyik 
a költségvetés tárgyalása.

Botrányok a tőrangu világból.
A német szocziáldemokraták nagy 

örömmel fogadják azoknak a botrányoknak 
hírét, amelylvekkel most a berlini társaság 
plelykái foglalkoznak. Két esetről van szó, 
ez a két eset azonban klasszikus példa a 
porosz fővanguak Sodomájából. A berlini la­
pok nevek nélkül említik meg a botrányt.

Az egyik eset a következő : Egy gróf 
néhány évvel ezelőtt szerelmi házasságot 
kötött." A felesége főrangú szintén, de hozo­
mánya alig volt több ősrégi nemességénél.
Az asszony csakhamar körülrajongott szép­
ségé lett a berlini társaságnak. Rendkívüli 
szépsége, elegánczia és szelleme köréje von­
zotta az udvarlók seregét. Ez a szépség let 
a férj veszte. Mint fülig szerelmes ember 
szeretett dicsekedni a szép feleséggel. Nagy­
szerű estélyeket adott, pazarolt, szerepel , 
tízszereset költve a jövedelmének. Nemso­
kára az uzsorások karmai közé került s mi­
után birtokát el kellett adnia, már csak a 
b'-csületének hiteléből ólt. A szép asszony 
ezzel nem látszott törődni, tovább tündökölt 
és továbra is maga köré vonzotta rajongó­
inak nagy számát. Ezek között volt az a 
báró, akinek nagyobb szerep jutott ebben 
a botrányban. A báró már nem fiatal em­
ber, ellenben dúsgazdag és nagy tisztelője 
a szépségnek. Bizonyosan nem tudja senki, 
vaj ion volt-e már azelőtt sikere a szép asz- 
szonynál. Nyíltan csak most lépett tel, még 
pedig a következő körülmények között :

A férj fölött összecsapott az adóssá­
gok tengere. A hitelezői csőddel fenyegetőz 
lek s volt köztük olyan, aki csalás miatt 
akart port indítani. A gróf addig húzta a 
dolgokat, amig lehetett, akkor aztán közbe­
jött egy nagy kártyavesztesőg — becsület­
szóra. A gróf nem tudta, mit tegyen és ba­
rátaihoz, a báróhoz fordult segítségért. Hogy 
ezt a segítségét miként oldották meg, az 
nem tudja a világ. Tény azonban, hogy a 
gróf egyszerre kifizette az adósságait és 
Angliába utazott — a felesége nélkül. A 
szép asszonyt a báró kíséri valami elegáns
tengeri fürdőbe. .

A másik botrány szintén igen tarka. 
Ebben is játék és szerelem szerepel. Csak­
hogy más formában. Egy szép színésznőnek 
a barátja van a dologbá keverve a oecsu- 
lotkódex merő ellenében. A színésznő laká­
sán nagy roulettejátók van éjszakánként s 
a bankot a gavallér tartja. Nagy összegek 
szerepelnek a veszteségek közt s most rá­
jöttek, hogy csalás történt a játéknál. Ebbe 
az ügybe beleszólt a rendőrség is.

el vagyok veszve és velem a családom is, 
mert megölöm magamat.“ Szinellyné vá­
laszában vigasztalta bátyját, de ez hiába­
való volt.

A megvakult ember, akit semmi mun­
kára nem 'ehetett használni, beváltotta fe-
nyegetoséLnyné május fa6 19„én táviratot 
kapott bátyjától, melyben kijelenti, hogy 
megöli magát és családját. Levelet majd 
bővebbet ir.

Ezt a levelet a new yorki hatóság meg­
erősítő iratával csütörtökön kapta kezhez az 
asszony. A hivatalos átirat röviden elmondja, 
hogy Wirther 31 éves pozsonyi szüietésu 
mérnök new-yorki lakásán negyedféteves fiát, 
nejét és önmagát forgópisztolylyal agyon­
lőtte.

Egyházak és iskolák.
Vasárnapi istentiszteletek. Az ev.

ref. templomainkban, vasárnap e hó B-én az isten­
tiszteletek az alábbi rendben tartatnak : Nagytem­
plomban Jánosi Zoltán lelkész. Kőtemplomban Bíró 
Ferencz segédlelkész. Kossuth-utczai templomban 
Szele György lelkész. Ispotályban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész. Csapókertben Kovács János népis­
kolai felügyelő. Szegényházban Hajdú Zsigmom 
püspöki titkár. Homokkertben a rendes időben szín- 
tén lesz istentisztelet.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 óra- 
kor Materny Lajos föesperes végzi az istentiszteletet.

A görög kath. kápolnában 6 órakor reggeli 
istentisztelet; délelőtt 9 órakor sz. mise; délután 3 
órakor vecsernye, 4 órakor sz. olvaso ájtatosság.

Istentisztelet a rám. kath. templom­
ban. Vasárnap a róni. kath. templomban délelőtt 
6 és 7 órakor szentmise, 8 órakor a fögymn. ifjúság 
hallgat misét, 9 órakor a nagymisét Molnár K. Dezső 
h. igazgató mondja, Buszka Zoltán prédikál, három­
negyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei hallgatnak misét, fél 12 órakor szintén 
lesz mise. Délután 3 órakor lytánia, 4 órakor a 
Rózsafüzér-társulat hónapos ájtatosságát Nyári Ig- 
nácz tartja. Este 6 órakor lytánia a legszentebb 
Oltáriszentség imádására.

Magyar mérnök rémtette Amerikában.
[Kiirtotta a családját,]

Sokuknak emlékezetében van Wirther 
Sándor fiatal mérnök, aki három évvel ez­
előtt Svábbal, az amerikai aczélkirálylyal 
Budapesten megismerkedve, annak meghívá­
sára Amerikába vándorolt ki és ott nagy 
fizetéssel alkalmazást kapott.

Wivther elutazott Amerikába, elfoglalta 
állását és félév múlva nejét és fiát is át 
hozatta uj hazájába. Nagyon jól ment. a 
sorsa és talán meg is gazdagodott volna, ha 
április elején szemgyulladást nem kap, me­
lyet meg kellett operálni.

Az operáczió roszul sikerült és YVir- 
ther mindkét szemére megvakult. Husiét 
után a boldogtalan ember levelet irt Buda­
fokon l-.kó nővérének, Szinelly Kálmán ke­
reskedő nejének, melyben elmondta szomorú 
esetét. „Ha Isten nem segit rajtam, akkor

Társas-élet.
Tündérkezü, kedves, dolgos leánykák­

ról irja egyik dolgozótársunk a következő
sorokat : ,

Nem mulaszthatjuk el, hogy ne mél­
tassuk azt a remek kiállítást, melyet a nő­
ipariskola rendezett az idén a növendékek
munkáiból. .. .

A íehérnemüek között rögtön szembe­
tűnnek Torday Margitkának igen csinosan es 
Ízlésesen kiállított, művésziesen hímzett fe­
hérneműi ; nemcsak külső csínra nézve, ha­
nem munkáinak a számával is felülmúlja a 
többieket. Ugyanez mondható Kölcsey Ibi 
és Raiczy Anna remek munkáiról is ; velők 
együtt dicséretet érdemelnek még Szepessy 
Rózsii Schvalb Ilona s mások. Különös em­
lítést érdemel Torday Margit és Kölcsey Ibi
remek pongyolája. ,

A belső teremben gvannak a testme 
nyék és a hímzett kézi munkák. Nagyon 
szép Szathmáry Emma egy néhány táj és 
csendéletképo, munkáin meglátszik, hogy az 
ecsetet elég szabatosan kezeli. Jó halassal 
vannak a szemlélőre Oláh Irma és Biso 
Rózsi, csendélet képei is, valamint Borbély 
Gizella, Führer Ilona, Kovács Emma es a 
többiek festménye is.

Valóságos művészetet árul el remek 
hímzéseivel Oláh Irmuska, asztal térítője, 
párnái és selyem kazettája a legszebb mu-

Nyári ruhák
tisztítását és festését

Isten nem __________ :_________________ ——
kifogástalanul teljesít, KONC JÓZSEF keline- 
festö és ruha tisztító Debreczeiv Üzlet: Battyá- 
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tárgyai a kiállításnak. Nem lehet az elsősé­
get eldönteni a Hutiray Ida és Donogán 
Kató munkái között sem, mindketten gyö­
nyörű paraventet készítettek ; különösen 
Hutiray paraventjenak igen ügyes a compo 
sitiója. Igen sikerült munkák Donogán Kató 
és Lápossy Er/sike párnái és falszőnyegei, 
valamint Hutiray Eta asztalkája és czitn 
balom térítője is. Csinosan kidolgozott mun­
kákat állítottak ki még Barta Erzsiké, Cso- 
bán Ilona, Almády Ilona, Kéky Rózsi, 
Führer Ilona és mások.

A harmadik teremben legcsinosabb 
Bavlicza Gertrudnak egy ízlésesen díszített 
blouse-a ; de nagy ügyességet és jó ízlést 
mutat be a felső ruhák elkészítésénél Huti­
ray Eta, a kihez hasonlóan igen csinos 
munkát állított ki Dos Combes Gizi, Ná- 
násy Kamilla, Donogán Klárika ós Nánásy 
Ilona, valamint Görög Berta, Dömök Irén, 
Szatmáry Emma, Kis Ilonka, Szatmáry 
Irén és Ormós Borbála s mások.

Említést érdemelnek még a csinosan 
kiállított szabász könyvek, valamint az a 
zászló is, melyet öt ipariskolás leány készi 
tett az ev. rof. tanitóképezdószek számára.

Ezt a felettébb szép és változatos ki­
állítást az érdeklődő közönség szives figyel­
mébe ajánljuk.

ÚJDONSÁGOK.
Hajsza a gyilkos után.
Jó nyomon vannak-e ?

Háromszor 24 óra telt el a Révész - 
utczai gaztett óta, amelynek szerencsétlen 
áldozatát, az ifjú Gajzágó Antalt szombaton 
este temették el Kolozsvárt a családi sír­
boltba és még ma se tudni bizonyosat, hogy
ki hát a gyilkos ?

Történtek ugyan elfogatások, erős gya- 
nuokok is merülték lel, de a terheltek taga­
dásával szemben nincsen elég bizonyíték A 
rendőrség éjjel-nappal nyomoz, sőt utóbb 
már segítségére vannak a csendőrök is. A 
közönségre sem lehet panasz, mert párat­
lan érdeklődést tanúsít. Tömegesen je­
lentkeznek az önkéntes tanuk a lakosság 
minden rétegéből. Mile Pál rendőrfogalmazó 
alig győzi a kihallgatásokat, amelyek kora 
reggeltől késő éjszakáig tartanuk.

Tömérdek adat halmozódott össze há­
rom nap alatt, de biztos támpont mindez- 
ideig nincsen.

DiJ a gyilkos fejére.
Alig van ugyan remény arra, hogy a 

gyilkos fejére kitűzött csekély 400 korona 
nyomra vezethetne, a rendőrség hivatalos 
értesítését, melyet a bűnügyi osztály főnöke 
szombaton délben adott ki, szószerint közöl­
jük. Hátha mégis czólra vezet . . .

Ez a hirdetmény a következő :
„Hivatalosan közhírré teszem, 

hogy aki azon egyént, ki Gajzágó 
Antalt 1904. junius 1-én éjjel meg- 
szurta, bejelenti, vagy aki alapos és 
eredményes nyomra vezet, 400 koro­
na jutalomban részesül. A feljelentő 
neve szigorúan hivatalos titokként 
tekintetik. A jelentés nálam szemé­
lyesen teendő.

Debreczen, 1904. junius 4.
Je,név Miklós*
rendőrkapitány“.

Ab érdeklődés a közönség közt.
Hogy mily nagy az érdeklődés a kö­

zönség körében és mennyire segíteni akar 
mindenki a rendőrségnek, hogy a gyilkost 
kézrekoritsók, mulatja az a levólhalmaz, 
amely hozzánk érkezett. Ezek közt nem ér­
dektelen az a fejtegetés, amely a „jogász"

aláírással érkezett hozzánk és amelyet egész 
terjedelmében közlünk:

„Olyan munkás lehetett a gyilkos, a 
kit havonta fizetnek; mert a ki hetenként 
kapja a fizetését elissza még szombaton 
vagy vasárnap s ha esetleg marad még 
pénze s elmegy inni, csak keveset iszik, 
tudva azt hogy más nap munkába kell 
állnia.

Ha bár nekem ez a véleményem, meg- 
eshetik az is, hogy heti fizetéses munkás 
volt. De ez is hétköznap — mert elseje 
arra esett — csak akkor iszik a rendesnél 
többet, ha valami oka van reá. Ilyen ok 
lehet tegyük fel s a mi nagyon valószínű 
is, hogy most szabadulhatott fel s épen in­
nen eredt az is, hogy kötekedhetnékje volt 
Most már szabad neki is, mint a többi se 
gédnek virtusoskodni.

Hogy ha tisztessegesen voltak felöl­
tözve valami jobb féle iparosok lehettek és 
biztosan kávóházbau is voltak. S mivel nem 
olyan sok kávéház van Debreczenben, hova 
ilyen iparos legények járnak, utánna lehet 
járni, kérdezősködni, hogy nem látták-e 
ekkor az este valamelyik kávéházban ? Le­
hetetlen, hogy ne emlékezzenek rája, mert 
az ilyen ember nem igen szokta leten­
ni a kalapját s ha pláne serte volt a 
kalapja mellett önkéntelenül szemébe ötöl­
hetett vagy a kávésnak vagy a kaszirnőnek, 
esetleg valamelyik állandó vendégnek.

Nőm iakhatik másutt mint az Arany 
János utczán, vagy kicsivel feljebb a Ré­
vész utcza torkolatától a piacz fele vagy 
pedig lefele.

S hogy itten körül laknak bizonyítja 
az is, hogy először arra fele szaladtak, be 
akartak menni a lakásukra, de folytonosan 
üldöztelvén elakarták kerülni még a látsza­
tát is annak, hogy ott laknak vagy lakik az 
egyik futottak, tehát a Miklós utcza tele, 
habár tudták azt, hogy a Miklós utcza vilá­
gosabb, forgalmasabb s azt itt tudták vagy 
legalább is tudhatták, hogy ha az Arany 
János utczán végig szaladnak a fekete éj­
szaka eltakarja őket, mert ottamár a végén 
kertek következnek. De ők egész önkényte 
lenől igy elárulták önmagukat.

Én ha a rendőrség embere lennék or­
vosokkal vagy más szakértőkkel megállapit- 
tatnám azt, hogy mi lehetett az, a mivel a 
szúrás történt. Mert csakis olyan eszköz le­
hetett, amit munkaközben használnak s az 
mindegygyik iparos legénynek a sajátja a 
mit a zsebében felejtett. Azt hiszem hogy 
a szűcsök használnak vagy más bőrre, dol­
gozó egyének oly kis késeket, mint a mivel 
a szúrás történt.

Azután hisz nem lehetetlen dolog a.zon 
utczán, vagy esetleg a környékben lakó ipa­
rosokat hallgattatnám ki. S mindegyikkel az 
alibit bebizonyittatnám és kérdést intéznék 
hozzá, hogy mi a véleménye ? Szóba jöhet 
az is, hogy valamelyik késes-utezai éjjeli 
üzletbe akartak menni. De ez valószínűtlen, 
mert akkor vagy a piaczon mentek volna, 
vagy lekerü tek volna egész Széchényi utcza 
végére. Ha odaakartak menni, biztosan van 
valaki, akinek a kedvéért mentek volna. Mert 
ha csak éjjeli üzletbe akartak volna menni, 
mindjárt ott érték volna a nyugati sort és 
nem fordultak volna be a Révész-utczán. Ha 
tehát oda igyekeztek, volt a kinek a ked­
véért mentek volna oda.

Mindezeket csak Móricz Pál urnák 
akartam elmondani, mert nekem is nagyon 
tetszik, hogy oly szivén viseli a közönség 
érdekét. S igyekszik modern lapot csinálni 
amerikai értelemben, hol a lapok úgyszól­
ván hamarabb kiderítenek valamit, mint a 
rendőrség.

Gyanú alatt.
Igen terhelő gyanuokok alapján 

tartóztatták le Ősi ha Sándor asztalos- 
legényt, akiről kiderült, hogy a gyil

kosság éjszakáján kalap nélkül tért 
haza és a kezén sérülés látható. De a 
fiatal iparos legény tagad. Elhozták 
a szerszámait is, amelyek közt van 
olyan is, amelylyel a gyilkosságot el 
lehetett követni. Igazolni nem tudja 
hollétét. Ezek súlyos gyanuokok ugyan, 
de nem — bizonyítékok. Ezért a ren­
dőrség más irányban is folytatja a 
nyomozást.

— Bánlfy Dezső üdvözlése. Bánffy
Dezső báró szegedi megválasztatásá­
nak az örömére barátságos összejöve­
tel volt szombaton este az Angol- 
ktrálynö éttermében, a hová Dégen- 
íeld József gróffal az élükön nagy­
számmal gyűltek össze az Uj párt deb- 
reczeni hívei. Városunk számos vezér- 
férfia volt jelen a barátságos, kedélyes, 
fesztelen társas vacsorán, a melyen 
Szabó Kálmán ipar és kereskedelmi 
kamarai elnök báró Bántfy Dezső 
pártvezérre, Eröss Lajos theologiai 
tanár pedig gróf Dégenteld József 
debreczeni pártelnökre emelte poharát. 
Ezután nagy érdeklődés, tetszés és za­
jos helyeslés között olvasta fel dr. 
Tüdős János mélyen átgondolt, hazafias 
érzéssel fogalmazott üdvözlő iratát, 
melyet a debreczeni uj-párt Bánffy bá­
róhoz, Szeged város első kerületének 
országgyűlési képviselőjéhez intéz. A 
társaság a Rácz Károly zenekarának 
muzsikája mellett sokáig, jő hangulat­
ban maradt együtt.

— Az alsónyirvidéki ármente 
sitő közgyűlése. Az alsónyirvidéki társu­
lat szombaton délelőtt tartotta gróf Szapáry 
György elnöklete alatt közgyűléséi. Debre­
czen városát a közgyűlésen Kovács József 
polgármester, Vecsey Imre főjegyző, dr. 
Via goss György főügyész és Aczél Géza fő- , 
mérnök képviselték. A közgyűlést á választ­
mány ülése előzte meg.

— Elhunyt agg úrinő. A régi 
debreczeni patriczius családok egyik sarja 
dőlt sirba a napokban, özvegy Lévay Im- 
réné szül. Nagy Zsuzsánna urhölgy ez, ki 
berzétei Nagy Sándor Debreczen város egy­
kori főbirájának unokahuga volt. A 85 éves 
agg úrnő az utóbbi évtizedekben városunk 
akója volt, s fia, Lévay Ferencz kereskedő­
éi lakott. Hamar László városi tisztviselő 

édesanyját, özv. Laky Lajosnó úrasszony 
pedig testvérnénjót gyászolja az elhunytban.
A temetés ma d. u. 5 órakor lesz a Széc- 
lényi-u. 16. sz. a. gyászháztól.

— Eljegyzések. Kihirdetés végett a 
iét folyamán a következő jegyesek jelent­
keztek az anyakönyvi hivatalnál : Jenei 
Sándor Kalmár Erzsébettel, Kaszás István 
Antás Juliánnával, Nagy József özv. Kancza 
Józsefnével, Klein Dániel Szinetár Hermi­
nával, Varga József Varga Zsuzsánnával, 
Polcnyi Károly Hütter Lujzával.

—■ Nagybeteg dandérparancsnok. 
Hirt adtunk pár nap előtt azon sajnálatos 
balesetről, amely Nagy Győző ezredes dan- 
dárparancsnokot érte, aki még mindig sú­
lyos betegen fekszik és állapota még egyre 
válságos. Az orvosok újabban azt is meg­
állapították, hogy a dandárparancsnok a ló­
ról való lezuhanása alkalmával a kereszt- 
csontját is eltörte. Nagyon aggasztó az a 
körülmény, hogy ezt csak most állapították 
meg. A dandárparancsnok állapota rendkí­
vül súlyos és még folyton életveszélyes.

-
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— Pályásat ssámtlsstl állásra.
A számvevőségnél megüresedett számtiszti 
állásra hirdetett pályázat junius 20 án jár le.

— Házasságkötések. A helybeli 
állami anyakönyvi hivatalban a hét folya­
mán házasságot kötöttek : Koncz József 
Kovács Máriával, Grothó György Szombati 
Juliánnával, Főnyi Sándor Kacovszky Juli­
annával, Weiszhans Dezső Frankel Margittal 
Lakatos József Laska Pauliával, Pintér Jenő 
Ullman Gizellával, Weisz Ignácz Weisz 
Hanival, Molnár József Molnár Zsuzsánná- 
val. Ari Lajos Pető Rózával, Barti Mihály 
Teleky Zsuzsánnával, Borsi Lajos Török 
Lidival, Kovács János Juhász Zsuzsánnával, 
Jobbágy Gábor Barna Máriával, Bakó Péter 
Vértesi Eszterrel, Koroknál József Molnár 
Sárával, Molnár István Draveczky Ilmával. 
Összesen 16 pár.

— As V. állategészségügyi kör­
zetben száj és körömfájás lépett fel, mi­
nek folytán a 24500-904. sz. földm. mi­
nisten rendelet értelmében szarvasmarha, 
juh és sertésekre a heti és országos állat­
vásáron hajtása további sertéskereskedésig 
betiltatik.

— A Kossuth dalköi dalestélye.
Városunk egyik tevékeny dalegylete a „Kos­
suth dalárda“ julius hó 3-án tartja meg 
nyári dalestélyét a nagyerdei Dobos pavi­
lonban, a melynek részletes műsorát leg­
közelebb közölni fogjuk. A Kossuth dalkör, 
mely rövid idő alatt a legjobb dalárdák 
egyikévé fejlődött, fáradhatatlanul működik 
az iránt, hogy ezen dalestélyt emlékezetessé 
tegye a megjelenő közönség előtt. Különben 
már a közönség is meleg érdeklődéssel vi­
seltetik ezen dalestély iránt úgy annyira, 
hogy eddig is számosán jegyeztették elő 
magukat. Ajánljuk tehát e törekvő dalegylet 
estélyét továbbra is a közönség figyelmébe.

— Előléptetések. Faragó József és 
Axmann János X. fizetési osztálybeli debre- 
czeni állatorvosokul a földmivelésügyi kor­
mány a IX. fizetési osztályba léptette elő.

— Esküvő Városunk egyik rokon­
szenves, fial al tagja Váradi Szabó János, 
szombaton esküdött örök hűséget Kismarján 
Szunyoghy Zoltán biharmegyei földbirtokos 
bájos leányának, Olgának. A fényes esküvőn 
Debreczen előkelő köreinek számos tagja 
volt jelen.

— A szt. Erzsébet egyesület fé­
nyesen sikerült nyári mulatsága szombaton 
este zajlott le a nagyerdőn. Délután 5 óra­
kor séta hangverseny volt, utána pedig a 
nyeremény tárgyak kisorsolása következett. 
400 drb. különféle apróság került sorsolásra. 
Közöttük több értékes tárgy is volt. 1/i9 
órakor kezdődött a táncz. Az első négyest 
száz pár tánczolta s a mulatság a késő haj- j 
nali órákban ért véget. A mulatság rend- j 
kívül látogatott volt s éppen azért a jelen 
volt hölgyek névsorát lehetetlen volt össze­
állítani. A sikerült mulatság bizonyosan a 
szegényeknek is jövedelmezett valamit.

— Sorozás. Debreczenben e hó 6-án, 
hétfőn kezdődik a sorozás és négy napig fog 
tartani. A sorozóbizottság elnökei lesznek: 
polgári részről Vecsey Imre főjegyző, ka 
tonai részről Kádár honvéd és Nőhring 
közös őrnagyok.

— A Petőfi dalkör működő tagjai 
felkéretnek, hogy ma, vasárnap délután Va4 
órakor a kör helyiségében pontosan megje­
lenni szíveskedjenek.

— Népesedés. A helybeli állami anya­
könyvi hivatalban e hét folyamán összesen 
39 születést (22 fiú 17 leány) és 53 halá­
lozást jelentettek be, miért is a lakosság 
számáé héten természetes utón 14 el csökkent.

— Klztillött úri fiú. Lerongyolódott 
fiatal embert értek csavargáson. Az illető 
Kábái József volt kereskedő segéd, akit 
kónyszerútlevéllel küld haza a rendőrség ille­
tőségi helyére.

1904. junius 5.

— Tétlenért besurranó tolvaj.
Szombaton délután a Piacz-utcza 73. sz. a. 
levő Leichtmann féle harisnyaboltba fél a 
órakor besurrant Sorter Sándor kereskedő- 
segéd és mikor körülnézett és senkit sem 
látott ott, gyorsan a pénzes fiókba nyúlt és 
ott a pénzes ládikót tartalmával együtt el­
emelte. Az üzlet sötét hátterében a lopás 
alkalmával Leichtmann Izidor foglalatosko­
dott, de a tolvaj oly csendesen járt, hogy 
észre sem vette. Már éppen távozott a tol- 
vaj, mikor Leichtmann József, aki vízért 
ment ki az üzletből, visszatért és éppen 
szemben találkozott a tolvajjal, aki el akart 
inalni. Sikerült is a meglepett ember mel­
lett kijutni az üzletből. Loichtmann mindjárt 
a pénzes fiókra tekintett és látta, hogy az 
50 koronát tartalmazó ládika hiányzik. Rög­
tön a tolvaj után futott, akit el is fogott. A 
veszedelmes besurranó tolvajt a rendőrség 
letartóztatta.

— Ab öngyilkos oselódleány. Ily
1 czimen adtunk hirt szombati számunkban 
egy helybeli cselédleánynak, Gzina Rózának 
öngyilkosságáról. Mint a közkórházból jelen- 

I tik, marólúg okozta sebei oly súlyosak vol- 
: tak, hogy a szerencsétlen fiatal leány az 
éjjel kiszenvedett.

Elveszett tárgyak. Elveszett 
május 2-án egy kézi táska, melyben bizo­
nyos mennyiségű pénzösszeg s több apróbb 
tárgy volt. Felhivutik a megtaláló, kogy a 
rendőrkapitányság bűnügyi osztályához szol­
gáltassa be, hol illő jutalomban részesül. — 
Tegnap délelőtt 10 órakor a Piacz-utczán 
elveszett egy zárt, megczimzett borítékba 
egy 250 koronás váltó. Ezúton is felkérik a 
szives megtalálót, hogy a váltót szíveskedjék 
az I. kerületi kapitánysághoz vinni, a hol 
illő jutalomban részesül.

— Köszönet néh. Istenben boldogult 
Zoltán fiam f. hó 3-án végtisztesség tételén 
jelen volt közönségnek ezúton is szives kö­
szönetét nyilvánítja Bugyi Gyula és gyér 
me kei

Az orosz-iapán háború.
London, jun. 4. Pótervári jelentés sze­

rint Kuropatkin fővezér megbízta Stakkel- 
berg tábornokot, hogy a Port-Arthurt ost­
romló Oku japán seregét, hátba támadja.

Az angol szakértők nevetségesnek mond­
ják e támadást, mert minden fontos had­
állás már Oku kezében van.

Hogy csata történt Vassankien mellett 
és ez az oroszok súlyos vereségével vég­
ződött, az is bizonyítja, hogy két katonai 
vonat szállította az orosz sebesülteket Muk- 
denbe. Tehát nagy csata lehetett és nagy 
volt az oroszok vesztesége.

Visszavonulói Kajuvenbe.
London, junius 4. Kuropatkin, bár Muk- 

dent megerősítette, visszavonul Kajuvenbe. 
Erre az indította, hogy Kuroki japán tábor­
nok elvágta a Port-Artur felmentésére kül­
dött Stakkelberg seregét Mukdentől.

Port-Artur kapitulál.
London, junius 4. Stössel orosz tábor­

nok. Port-Artúr parancsnoka, mint Tokióból 
jelentik, felajánlotta Oku tábornoknak, hogy 
feladja Port Artúrt, ha szabad elvonulást 
igér egész seregének Niucsvangig.

Kuropatkin felmentését kéri.
Pétervár, junius 4. Kuropatkin a főve- 

zérségtől való felmentését kérte a czártól. 
Bevallotta, hogy képtelen a japánoknak el- 
lentállani.

_ Talált tárgy. A napokban talál­
tatott egy nyakba való kendő, mely a ren­
dőrkapitányság bűnügyi osztályánál őriztetik, 
hol tulajdonosa kellő igazolás után átveheti

x Valódi angol és sollingeni 
aozéláru különlegességek, zsebkések 
ollók, borotvák, borotváló készülékek és kel­
lékek rendkívül olcsón kaphatók Mentze Hen­
rik újdonságok áruházában, Piacz és Szent- 
Anna-utcza sarkán

Elfogott porosz gróf.
Berlin, junius 4. Ressegnier Miromon 

grófot, aki 4 éves törvénytelen leánykáját 
halálra kínozta, a rendőrség letartóztatta.

Haragszik a király.

X Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek-fényképek! Némethy József fényképész 
műtermében készülnek. Piacz-u. 42. Lamp- 
recht-palota.

x Nyári kert. Kellemesebb nyári 
kert nincs Debreczenben, mint a Márkus 
Jenőé, a hol reggeltől késő estig árnyas fák 
alatt, tiszta kellemes levegőn fogyaszthatja 
el a közönség reggeli, ebéd, uzsonna, vagy 
vacsoráját. Mindég gazdag, változatos étlap. 
Este 11 óráig friss korona sör, jégbehütött 
italok. Vasárnap bak sör csapolás. Szerdán 
Magyari testvérek, vasárnap Kiss Béla zene­
kara játszik. Báró Edelsheim Gy. Lipót-téle 
borok literenkénti kimérése.

x Védelem ólommérgezés ellen. 
A Németországban úgy mint utóbbi időben 
Ausztriában is nyomatékosan űzött agitátió 
a mérgezett ólomfestékek használata ellen 
való időszakban, nem érdektelen megtudni, 
hogy a „Lithopone és chemiai gyár Lu- 
sernhen Salzburg mellett teljesen méreg­
mentes mázoló festékeket gyárt, a melyek 
nagy előnyei daczára, a munkások egészsé­
gét óvja, a mellett tartósak, sokkal olcsób­
bak, mint a mérges ólomfestékek. Lapunk 
mai’ számában erre vonatkozólag megjelent 
hirdetésre felhívjuk az illetők figyelmét.

Budapest, junins 4. Ma delegáczionális 
ebéd volt Budán. A cercle alkalmával a 
király hirtelen Werner delegátushoz fordult, 
Samassát mellőzve. A kinosan meglepett 
főpap sápadtan állt ott, de a király hozzá­
fordult aztán és megrázta a kezét. Berger 
báró a békéről beszélt.

— Mindig arról beszélnek és még sincs 
béke — vágott szavába idegesen a király.

Holtai Ferencz magyar delegátust té­
vedésből németül szólította meg a király. 
Osztrák delegátusnak nézte (Nem is nagyot 
tévedett.) Tudósítónk értesülése szerint az 
ebéden a vendégek tokajit ittak.

Elmebeteg orosz herczeg.
Pétervár, junius 4. Dolgumcsky her- 

czeget, aki Lamsdorf külügyminisztert nyl- 
vánosan megöklelte és felpofozta, elmegyógy­
intézetbe szállították.

Törvénykezés.
Bicskázás Ifjabb Kemecsei Lajos 

19 éves és Bóné Imre 17 éves suhanezok 
a múlt év november havának 15-ón együtt 
idogáltak a földesi kurta korcsmában. Az 
iszogatás közben szóváltás támadt a czim- 
borák közölt, akik összeverekedtek. Eközben 
történt, hogy Kemecsei fiatalabb társát bics­
kával meg is szúrta. Pénteken volt ez ügy­
ben a főtárgyalás, melynek során ifjabb Ke­
mecsei Lajost 2 havi fogházbüntetésre ítélte 
a bíróság. Az ítélet jogerős.

Mm
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Bábaképeede ügye a bíróság
előtt. Olvasóink bizonyára emlékeznek még 
a bábaképző intézetben történt és fölhábo- 
riló dolgokra, hogy holtan szülötteket az 
emésztő gödörbe dobatta az egyik orvos. 
Az ügyben hosszan tartott a vizsgálat, mig 
végre pénteken teljes befejezést nyert. A 
büntetőjárásbiróság tekintettel az enyhítő 
körülményekre Horváth Ferencz orvost köz­
egészségügyi kihágásért 10 koronára ítélte 
csupán. A bábákat felmentette.

■oooooooooooooooe

’ Blous különlegességek *
Angol aljak, Angol Costümök

nagy választékban
^ Klein Sámuel — ezelőtt

g Halmágyi Sámuel 0
9 női- és leány felöltök áruházában. 9
X lérték utáni Blensok leggyorsabban elkészülnek. X
loooooooooooooooi

A tavaszi és nyári idényre érke­
zett mosó áru újdonságaimat u. in.
Cosmanosi duchesse szatténok, fran­
cia kai Ionok és batistok, piquék, át­
törött fehér ajour és hímzett batistok, 
fia ruhákra való ezérna szövetek, első­
rendű minőségű ezérna fonal, Creás 
és Hamburgi vásznak, Schroll-féle 
(Mfonok, csikós Jegyű havasi vász­
nak, csipke függönyök, ágy- és asztal 
térítők, saját készittetésü paplanok, 
harisnyák, keztyük és mindennemű 
rövid áruk raktárát olcsó szabott árak 
mellett ajánlja

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet

főtér, a nagytőzsde mellett.

Hajduvármegye és Debreczen szab. kir. 
város Főispánja.

336/1904. szám.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város tör­

vényhatóságának az alábbi határidő 
lejárta után tartandó legközelebbi ren­
des közgyűlésén kinevezés folytán meg­
üresedett 1 (egy) számvevőségi szám­
tiszti állás fog választás utján betölteni, 
mely állás 1800 korona fizetés és 300 
korona lakáspénzből álló javadalma­
zással van egybekötve.

Azok, akik erre az állásra pályázni 
kívánnak s a törvényes minősítést ki­
mutatni képesek, felszerelt pályázati 
kérvényeket hozzám, mint a kijelölő 
bizottság elnökéhez folyó évi juniüS 
hó 10. napjának délután 6 érájáig
annyival inkább nyújtsák be, mert a 
később érkező pályázati kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1904. május 24.

Domahidy Elemér,
főispán.

A „Sesta“ kertben
egy 2 nyilas szöilö, jó karban 

levő épületekkel

eladó vagy bérbe kiadó,
Bővebb felvilágosítást ád :

KEINER és SCHWARZ
----- Csapó-utcza 13. sz. ------

Kwizda-féle

korneuburgi marha-táppor.
Életrendi eier lovak, szarvasmarhák és juhok 
Mámára. A legtöbb istállóban 50 év óta használ- 
tátik falánkság hiánynál, ross* emésztésnél, a tej 
jobbítására és a tehenek tejbdsésónek tokozására.

1 doboznak ára K 1.40, t/, doboz K —.70. 
Főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapest, Király-utcza 12 és An- 

drássy-ut 26. szám,
KWIZDA FERENCZ JÁNOS

cs. és kir. osztr.. 
mazy, román kir. 
és Bulgária fejed- 

udv. szállító.
Kerttleli gyógy­
szerész Kernen- 
bargban Bées 

mellett
Kípes Árjegyzők 
ingyen es bér- 

m<ntve.

r Legrégibb és legnagyobb bútor 
raktár DEBRECZEMBEM. -Wa

SBÚTOROK^
a legnagyobb választékban, jutányos árban, Ízléses 

és legszolidabb kivitelben csakis

KILLEREDE
butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál

DEBRECZEN,
főpiacz, a főtőzsdével szemben kaphatók, hol 
ngy a legszerényebb, mint a legdíszesebb meny­
asszonyi kelengyék, szobaberendezések és díszí­

tések kifogástalanul eszközöltetnek.

Zongorák, Pianinok,
Czimbalmok

és mindenféle hangszerek
kaphatók csakis

Schmidt S.
zongora- és zenemű raktárában.

Zárt ajánlati verseny hiráetiény.
A közadós Kalmár Sámuel csőd­

tömegéhez leltározott s a helybeli Sas- 
u. 2. sz. a. üzlethelyiségben elhelye­
zett s a csödleltár 2—1:46. 647—765. 
1093—1145. tételei alatt felvett fűszer, 
festék és kencze áruk, palaczkos ita­
lok és bolti felszerelések egy tömegben 
értékesítése czéljából a csödválasztmány 
határozatához képest zárt ajánlati ver­
senyt hirdetek.

Az írásbeli zárt ajánlatok folyó 
1904. évi junius hó 8. déli 12 óráig
alólirott csödtömeggomlnok irodájában 
(Piacz-u. 4L sz. a.) nyújtandók be s 
a beérkezett ajánlatok felett a csöd- 
hitelezök választmánya ugyanaz nap 
d. u. 5 órakor fog határozni.

Ajánlattevő tartozik 300 korona 
bánatpénzt készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban alólirott tömeg- 
gondnok kezeihez letenni.

A csődválasztmány fen tartja magá­
nak a jogot, hogy a beérkező ajánla­
tok felett szabadon választhasson, vagy 
azokat teljesen mellőzhesse.

A leltár hiteles másolata, valamint 
j az üzleti helyiségben elhelyezett áruk 
tömeggondnok közbenjöttével bármely 
nap d. u. 2—3-ig megtekinthetők.

Dr. Árvay Béla
ügyvéd,

mint közadós Kalmár Sámuel 
tömeggondnoka.

!!Méreg nélküli mázoló festék!!
Ólommérgezés elleni védelem!

„LITHOPOWE“
az egyedüli pótszer a mérges, veszélyes ólom festékhez ; a munkást a rettenetes 
ólombetegségtöl megóvja, a munkaadónak pedig megtartá a személyzetet egészségben 
és munkakedvben és épen olyan szép és tartós mázolást eredményez mint az ólom­
festék. Olcsóbb mint minden mázoló festék és bármilyen fedő színben szállítható.

Különlegességek : hidszürke j mázolásra kész 
gópvőrös | megtörve.

——• ~ Festékek a vasiparnak. . .---------- -——
Kapható a* óllam minden featéküzletében.

Jegy Kérjünk hordókat kizárólagbevezelelt védjegygyrlés ezégbólyr gzívcl. - _
Lithopone- und chemische Fabrik: Kasern bei Salzburg.

Bureau i Wien, I. Wallneretrasse Nr. II.
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minden olcsó és semmi sem drágái
Üzleti elvem s „Élni és élni hagyni.“

Apró hirdetések,
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 1 
egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

Ház kedvező feltételek mellett eladó vagy 
bérbe kiadó, két nagy üzlethelyiség, három 
szoba és mellékhelyiségek. Petőfi-tér 2. sz.

Siklós ÓS Barkbreit fiók üzletében Piacz-ntcza fő 
tőzsde mellett. Hallatlan olcsón beszerezhetők ka­
lapok, czipők, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar-és 
czigaretta tárczák, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt .el nem 
sorolt áruk.

Pénztársoknő, szép írással, ki a könyvelésben 
jártas, azonnali és állandó alkalmazást 
nyerhet helybeli nagykereskedőnél. Pályá­
zatok „Sürgős“ jelligével a kiadóhivatal 
továbbit.

óriási kávé behozatal és kivi leli raktár Lin­
denfeld J. Jenőnél, Városház-utcza 2.

Svájezl órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-utcza
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Szép bajusz]
nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata ált J, 
mely legjobb az összes ba- 

g juszpedrő készítmények kö- 
jií zött. A bajuszt nem töri, 

nem tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha sem ke­

ménykedik meg.
Egy doboz 50f illái*.

Kapható:

Védjegy/ Df. ROÍSChtó V. EÉ1 Utóda
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-u. 8 sz.

Valamint minden debreszeni gyógy­
szertárban.

1 Erdei Józseff
épület- és mülakatos

DBBilEGZEiM. Kandia-utcza 19.
a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy­
szerű és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 
rajzzal is szolgál.

Gyors és sikerült 
munkáért felelőssé» 
get vállal.

1

A vagoflgyár közeiében a vámospércsi útfé­
len igen szép helyen egy darab föld ház­
helyeknek eladó, négyszögölenként 1 irt 
20 kr. Értekezhetni Nap-utcza 11. szám.

Debreczeni első elektrotechnikai vallalat táv­
beszélő és távjelzö berendezésekre, villám­
hárítók, villamvilágitás és erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint gyógyászati, physikai készülékek és 
telepek raktára.

Harisnya kötődé Debreczen, Piacz-utcza 32. 
Fischbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

Még csak néhány napig.
Húzás már 1904. évi junius hó 30-án.

, Magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték
Főnyeremény 150,000 korona,

Az összes nyeremények összege 365,000 korona.
__  Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalotaj, vala­
mennyi’ posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány-

tőzsdében és váltó-üzletben.
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Havi és heti részletre g
beszerezhetők

női gallérok és kabátok, lérfi 
öltönyök és felöltők, női- és férfi 
szövetek, legjobb minőségit vász­
nak, úgyszintén kanavászok, ágy 
és asztalterítők, szőnyegek, íeg-

jutányosabb ár mellett

Kotin Hermann szénnél
Hatvan-u. 17.

Czégre ügyelni I

Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság

Ingyen és bér­
mentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusí­
tója a hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító 
műhely.

ROSENB'ERG és hammer
_ . i_ Ae varrón én-raktár.illan,-ma.zeré.zek, kerékpír- «. ..rréflép-r.ktér

DEBRECZEN, Piacz u. 2. sz. fa nagytemplom

Nyomatott UeffmMK ét KtwcfH« Defer ezerbe ■


